

中国对全球科学贡献显著增加 中科院WFC指数全球排名第一

本报北京11月24日电(记者吴月辉)根据自然出版集团最新发布的自然指数(Nature Index),中国科研机构对全球科学的贡献近年来显著增加,其中中科院“加权分值计数法”(简称WFC)指数在全球科研机构中名列第一。

按照自然出版集团创立的“加权分值计数法”指数计算,中科院2013年发表的高质量科学论文总分为1209.46分,比排在第二名的美国哈佛大学高357.34分,比德国马普学会高480.82分,比法国科研中心高488.84分,在全球科研机构中名列第一。

表的高质量科学论文总分为1209.46分,比排在第二名的美国哈佛大学高357.34分,比德国马普学会高480.82分,比法国科研中心高488.84分,在全球科研机构中名列第一。

构中名列第一。尤其是在化学、物理学、地球和环境科学领域,中科院雄踞榜首;在生命科学领域,中科院位居第4位,排在哈佛大学、美国国立卫生院和斯坦福大学之后,但在法国科研中心和德国马普学会之前。

WFC是自然出版集团邀请一大批国际一流科学家,用很长时间创立的。该指数方法根据每篇科学论文的作者数N,将每一位作者对该篇论文的贡献记作“1/N”分,而不是都记为“1”分,同时考虑了不同学科之间的权重问题,故更能反映一个作者、机构和国家对世界科学的贡献率。

李克强会见德国巴州州长

本报北京11月24日电(记者李伟红)国务院总理李克强24日上午在中南海紫光阁会见德国执政联盟三党之一的基社盟主席、巴伐利亚州州长泽霍费尔。

李克强表示,当前中国正在继续推进简政放权等政府自身改革,激发了市场活力,催生了大量市场主体,推动了大众创业、万众创新,使单位经济增长带动的就业人数有较大幅度增加,正在形成中国经济发展的新动能。中方愿同巴伐利亚州加强合作,交流分享经验,进一步提升两国合作水平。

刘云山会见埃塞俄比亚客人

本报北京11月24日电(记者李伟红)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山24日在北京会见由党的副主席、政府副总理德梅克·梅利嫩率领的埃塞俄比亚人民革命民主阵线(埃革阵)代表团。

刘云山说,今年是中国共产党同埃革阵建立关系20周年,中方愿不断充实两党交往内涵,深化治国理政经验交流,更好促进中埃、中非关系发展。刘云山还应询介绍了中共十八大以来党的建设情况。

杭州地铁2号线试运营



11月24日,杭州地铁2号线东南段开通试运营。2号线东南段南起萧山区朝阳站,止于江干区钱江新城的钱江路站,全长18.3公里,设13座地下车站。(人民视线)

北斗纳入海事组织全球导航系统

据新华社北京11月24日电(记者齐中熙、樊曦)记者从交通运输部获悉,国际海事组织海上安全委员会日前审议通过了北斗卫星导航系统认可的航行安全通函,标志着北斗卫星导航系统正式成为继全球定位系统(GPS)、格洛纳斯卫星导航系统后第三个全球卫星导航系统,服务世界航海用户。这是我国北斗卫星导航系统标准首次获得国际组织的系统认可。

刘云山在首届网络安全宣传周启动仪式上强调 共建网络安全 共享网络文明

本报北京11月24日电 首届国家网络安全宣传周启动仪式24日在北京中华世纪坛举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央网络安全和信息化领导小组副组长刘云山在启动仪式上发表讲话,并参观了网络安全公众体验馆。他指出,网络信息人人共享、网络安全人人有责,要不断增强全民网络安全意识,切实维护网络安全,着力推进网络空间法治化,为建设网络强国提供有力保障。

刘云山说,互联网的互联互通,给我国经济发展提供强劲动力,给社会进步注入巨大活力。越来越多的人通过互联网获取信息、学习交流、购物娱乐、创业兴业,上网用网、在线互动已成为许多人的生活状态。在充分享受互联网种种便利的同时,要清醒看到网络攻击、网络诈骗、网络侵权时有发生,网上黄赌毒、暴力恐怖以及网络谣言等有害信息屡禁不止,严重危害国家安全、损害人民利益。维护网络安全、规范网络秩序、净化网络环境,已成为广大人民群众的共同呼声。

刘云山指出,网络安全、网络发展相辅相成,离开了安全堤坝,网络就不可能健康发展、持续发展。依法维护网络安全,是全面推进依法治国的重要内容。要进一步完善互联网建设管理的法律法规,着力健全国家网络安全保障体系,坚决打



新华社发(大伟摄)

击网上违法犯罪活动,切实增强网络安全工作的主动性有效性。要积极参与互联网的国际化合作,促进解决网络安全面临的突出问题,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,推动建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系,确保网络信息既自由流动又安全流动、有序流动,更好维护国家网络空间安全和发展利益,维护人民群众网络信息合法权益。

刘云山强调,维护网络安全就是维护每个网民、每

个公民自身的安全,设立国家网络安全宣传周就是顺应社会期盼,推动形成共建网络安全、共享网络文明的良好环境。

马凯、刘奇葆、郭声琨出席上述活动。

国家网络安全宣传周定于每年11月最后一周举行。今年宣传周的主题是“共建网络安全,共享网络文明”,将在全国开展网络安全公众体验、公益短片展播、网络安全知识讲座、网络安全技能竞赛、制发网络安全手册等系列活动。

安全上网 应是一种习惯

本报记者 张洋

“免费”背后有风险

火车站、汽车站、机场等公共场所,有很多免费的公共充电器。然而,“免费”的背后也许就是不法分子的“商机”,他们在手机充电的接口做些手脚,进而窃取公众个人信息,严重的还会给用户造成经济损失。

面对防不胜防的钓鱼WiFi,专业人士提示:“在公众场合,最好使用一些大型商家、主要运营商提供的热点,不要使用一些蹭网程序。”

漏洞=攻击渠道!

如今,从各种网络账户的密码被盗,到病毒入侵电脑,几乎每个置身其中的人都遭遇过网络攻击。“互联网之所以不安全,就是因为网站有漏洞。”360公司总裁齐向东表示,每个漏洞都可能成为黑客攻击的渠道。

上网也要好习惯

国家网信办网络安全协调局局长赵泽良提醒:“我们需要养成三个习惯,第一,不轻易下载那些看似好玩、但是存在安全隐患的程序;第二,不要小看一个个网络账号密码,要定期更换;第三,该打补丁的程序一定要及时打补丁。”只要做到这些,基本上可以避免85%的网络安全问题。

西部四个省区 下月首开动车组

据新华社北京11月24日电(记者樊曦)记者24日从中国铁路总公司获悉,自12月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,高铁开行范围扩展至28个省区市。其中,甘肃、贵州、青海、内蒙古等西部四省区将首次开行动车组列车。

澳门今年以来 人民币清算过万亿

据新华社澳门11月24日电(记者刘冬杰)中国银行澳门分行副行长王军24日说,中国银行澳门分行成为澳门地区人民币清算行10年来,澳门人民币业务取得长足发展,市场规模迅速扩大。今年前10个月,澳门人民币清算行的业务量已超过1万亿,是2010年全年的22倍。澳门银行公会当天举行庆祝澳门地区人民币清算行成立10周年活动。截至9月底,澳门银行的人民币存款已近1200亿元,人民币信用卡(含澳门币/人民币双币卡)的发行量已超过15万张。



近年来,山东省威海市文登区在辖区所有中小学开展“阳光体育一小时”活动,通过篮球节律操、广播操和运动徒手操等特色体育项目,让学生们沐浴阳光,享受运动的乐趣。图为11月24日,文登区文峰小学的学生们在做篮球节律操。 新华社记者 郭雷摄

巴金纪念展上海展出

11月24日,“巴金的世界——巴金先生110周年诞辰纪念展”在上海图书馆展出。此次展出巴金的手稿、文献、图片上千件,多数为首次展出。(人民视线)



故宫吉祥物厦门亮相

近日,北京故宫吉祥物龙“壮壮”、凤“美美”在厦门对外亮相,其造型源自中国传统龙文化中寓意吉祥的龙凤形象。图为11月23日在厦门会展中心拍摄的龙“壮壮”、凤“美美”。 新华社发



美方搅局南海小心引火烧身

从根本看,这是由于美国在发展中美关系问题上仍未端正态度。近年来,中国发展态势良好,在实现中华民族伟大复兴的道路上稳步前进。美国对中国的戒备之心也随之增加,生怕中国会挑战其地区主导权。伴随国力提升,中国在维护国家领土主权权益方面迈出坚定步伐,更引起美国不安。美国担心日后无法在亚太地区尤其是海上有所作为,急切维护其军事存在和既得利益。

美国国务院助理国务卿塞尔上个月在记者会上的言论很能反应美国心态。他说,中国绝不是唯一在南海填海造陆的国家,但其规模、范围和速度远超其他国家,这就引起了不安和不确定。很明显,美国介入南海问题不是要主持正义,而是要防范“对手”。

美国本不是南海争议方之一,却要将在南海问题变成中美之间的问题。这不但影响南海争议的妥善解决,破坏地区和平与稳定,更为中美关系发展制造了障碍。

美国应该认识到,两个国家存在矛盾和分歧在所难免,但煽风点火是不智之举,容易引火烧身。中美两国只有建立新型大国关系一条路可走。中国致力于将中美新型大国关系做实、做好,美国应与中国相向而行,共同努力。

(作者为国际问题专家)

